
CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 5020, Aos vinte e nove dias do 
mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, os vereadores da 18a  Legislatura da 1a  Sessão Legislativa, no prédio da 
Câmara Municipal de Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, Centro Político-
Administrativo Prefeito Hélio Benzi, neste município. Estiveram presentes as Senhoras 
e Senhores Vereadores: Jonil Junior Gomes Barceilos (Presidente), João Paulo Moreira 
Neves Pinto (1° Vice-Presidente), Magda Xavier Chalega (2 a Vice-Presidente), João 
Batista Brito (1° Secretário), Carlos Rogério Godoy da Matta (20  Secretário), Antônio 
José Ribeiro de Souza, Carlos Eduardo Fernandes Silva, Elizama Medina de Ávila, 
Josiane Braga, Paulo Henrique Coutinho de Araújo Chaves e Raphael Ribera de 
Oliveira. O Sr. Presidente iniciou a sessão solicitando ao Vereador Pastor João Brito 
(10  Secretário) a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo solicitou a leitura da Ata 
da última Sessão ordinária que foi colocada em discussão e votação e aprovada pelas 
Senhoras e Senhores vereadores presentes. DOCUMENTOS RECEBIDOS DO 
EXECUTIVO: Do Comandante da Guarda Municipal, of. n° 21/2025, 
encaminhando nota de agradecimento; Da Secretária Municipal de Saúde, of. n° 
037/2025, solicitando auditório da Cãmara Municipal, para os dias 15 e 16 de maio do 
corrente ano, para realizar atividades alusivas à semana da enfermagem. Do Diretor 
de Departamento do Fórum de Corumbá, of. n'94/2025; Do Gabinete do Prefeito 
Municipal de Ladário, of. n° 221/2025, respondendo a indicação n° 075/2025, autoria 
da vereadora Magda Xavier Chalega; Ofício no 223/2025, respondendo a indicação n° 
077/2025, autoria da vereadora Josiane Braga; Ofício n° 224/2025, respondendo a 
indicação n° 078/2025, autoria do vereador Pastor João Brito; Ofício n° 227/2025, 
encaminhando Leis sancionadas n° 1.156; 1.157 e 1.158/2025; Ofício n° 232/2025, 
encaminhando respostas das indicações n° 093, 094 e 095/2025, autoria do vereador 
Pastor Brito; indicação n° 096/2025, autoria da vereadora Magda Xavier Chalega; 
indicação n° 097/2025, autoria da vereadora Josiane Braga; indicações n° 098 e 
099/2025, autoria da vereadora Elizama Medina e indicação n° 101/2025, autoria do 
vereador João Paulo; Of. n° 233/2025, respondendo as indicações n° 102 e 103/2025, 
autoria da vereadora Josiane Braga; indicação n° 104/2025, autoria da vereadora Magda 
Xavier Chalega; indicação n°105/2025, autoria do vereador Pastor Brito e indicações 
n° 106, 107 e 108/2025, autoria do vereador Eduardo Fernandes. DOCUMENTOS 
RECEBIDOS DE DIVERSOS: Não houve. DOCUMENTOS EXPEDIDOS: Of. n° 
067 a 068/2025. APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DOS SENHORES 
VEREADORES: Vereador Eduardo Fernandes, apresentou indicações n° 109, 110 
e 116/2025; Vereadora Josiane Braga, apresentou indicação n° 11/2025; Vereadora 
Elizama Medina, apresentou indicações n° 112, 113 e 114/2025; Vereador João 
Paulo, apresentou indicação n° 115/2025 e Ofício solicitando ao Senhor Presidente a 
retirada do Projeto de Lei n° 015/2025, que "Dispõe sobre a divulgação da Agenda 
Oficial de Compromissos do Prefeito, em Dias Úteis", Vereador Pastor João Brito, 
apresentou moção de Aplausos e Congratulações, ao Senhor Yan da Silva Borges, 
Diretor Presidente da Fundação de Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural e 
Vereadora Magda Chalega, apresentou Moção de Aplausos e Congratulações à 



Secretária Municipal de Educação, extensiva à todos seus colaboradores. PALAVRA 
LIVRE: A Vereadora Elizama Medina, usando a tribuna comentou que a indicação 
da vereadora Josiane Braga, subscrita por ela, solicita ao Poder Executivo Municipal 
que tome medidas e intensifique as ações de prevenção, disponibilizando álcool e 
máscaras para todos os servidores públicos, principalmente nas escolas, creches e 
secretaria municipal de saúde, para prevenir contra o surto de gripe, que vem assolando 
o país vizinho e o município de Corumbá. Por outro lado, confirmou que a Van da 
Defensoria Pública do Estado, estará no município no dia trinta de maio, para tender os 
munícipes ladarenses. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente deferiu as indicações, O 
Sr. Presidente colocou em votação a moção de aplausos e congratulações n°012/2025, 
autoria da vereadora Magda Xavier Chalega, que foi aprovada pelas Senhoras e 
Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em votação a moção de 
aplausos e congratulações n° 013/2025, autoria do vereador Pastor João Brito, que foi 
aprovada pelas Senhoras e Senhores vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou 
em 	2 a votação o Projeto de Lei n° 009/2025, autoria do Vereador João Paulo, que 
estabelece prioridade nas consultas médicas de atenção primária e dispõe sobre o 
agendamento telefônico ou através do site da prefeitura municipal para pacientes 
idosos, portadores de deficiência e gestantes, previamente cadastrados nas unidades de 
saúde do município de Ladário-MS, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores 
Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 2a  votação o Projeto de Lei n° 
010/2025, autoria do Vereador Eduardo Fernandes, dispõe sobre a criação da semana 
de prevenção e cuidados da visão infantil no município de Ladário-MS, denominada 
semana de olho nos olhinhos, e dá outras providências, que foi aprovado pelas Senhoras 
e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 2a  votação o Projeto 
de Lei n° 011/2025, autoria do Vereador Eduardo Fernandes, dispõe sobre o desconto 
na conta de água e esgoto quando houver falta de abastecimento de água e dá outras 
providências, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. 
Presidente colocou em votação 2' o Projeto de Lei complementar n° 4/2025, que 
autoriza o repasse de contribuição associativa anual a Associação do Turismo de 
Miranda e Região do Pantanal - Visit Pantanal (Instância de Governança Regional Rota 
Pantanal), e dá outras providências, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores 
vereadores presentes. O Sr. Presidente colocou em 2a  votação o Projeto de Lei 
complementar n° 6/2025, que dispõe sobre o relatório técnico sobre os resultados da 
reavaliação atuaria!, para suprir custeio normal e aporte para amortização do déficit 
atuaria! do PREVLADARIO, que foi aprovado pelas Senhoras e Senhores Vereadores 
presentes. O Sr. Presidente colocou em votação solicitação de sessão extraordinária 
para o dia 05 de maio do corrente ano às 1 7horas, para votar o parecer prévio do 
Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul, referente as contas do exercício 
financeiro de 2012, gestão do Senhor José Antônio Assad e Faria, ex-prefeito do 
município de Ladário-MS, que foi aprovada pelas Senhoras e Senhores vereadores 
presentes. O Sr. Presidente deferiu o oficio do Senhor Vereador João Paulo, e retirou 
de tramitação o projeto e lei n° 015/2025, de sua autoria. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: A Vereadora Magda Chalega, usando a tribuna parabenizou sua irmã 



pelos relevantes serviços prestados na rede municipal de ensino, onde lecionou por 
vários anos com professora de libras. E desejou sucesso na rede de ensino de Corumbá 
onde irá começar um novo trabalho, O Vereador Paulo Henrique, usando a palavra 
parabenizou as vereadoras: Josiane Braga e Elizama Mediria, pela indicação 
apresentada cobrando ações de prevenção contra o surto de gripe que vem atingindo a 
região pantaneira. Pois é muito importante os servidores estarem trabalhando com EPI, 
pois tem visto muitas crianças, jovens e adultos com nariz escorrendo e tosse em frente 
de escolas, creches e secretaria municipal de saúde, fato que pode contaminar outras 
pessoas e os servidores, e o primeiro órgão a ser atingido é o pulmão. Os postos de 
saúde de Corumbá estão lotados. Então nós tem 	'os que evitar que isso ocorra no 
município, por meio da prevenção e cuidados específicos que o poder executivo 
municipal tem que tomar. O Sr. Presidente, informou que o Prefeito, juntamente com 
a Secretária Municipal de Saúde estão estudando medidas de prevenção, dentre elas 
paralização da rede municipal de ensino, se preciso for, para que o município não passe 
por um surto de gripe, como está ocorrendo em Corumbá. Nada mais havendo a tratar 
o Sr. Presidente encerrou a sessão, onde eu, João Batista Brito (1° Secretário) lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente.  
Jonil Junior Gomes Barceilos 	 João Batista Brito 

Presidente 	 10 Secretário 



CÂMARA MUNICIPAL DE LADÁRIO - ATA N° 5021 Aos cinco dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, reuniram-se em Sessão 
Extraordinária, os vereadores da 18a  Legislatura da 1' Sessão Legislativa, no 
prédio da Câmara Municipal de Ladário, situado na Rua Corumbá, quadra 28, 
Centro Político-Administrativo Prefeito Hélio Benzi, neste município. Estiveram 
presentes as Senhoras e Senhores Vereadores: Jonil Junior Gomes Barcellos 
(Presidente), João Paulo Moreira Neves Pinto (1° Vice-Presidente), Magda Xavier 
Chalega (2  Vice-Presidente), João Batista Brito (1° Secretário), Antônio José 
Ribeiro de Souza, Carlos Eduardo Fernandes Silva, Elizama Mediria de Ávila, 
Josiane Braga e Paulo Henrique Coutinho de Araújo. O Sr. Presidente iniciou a 
sessão solicitando ao Vereador João Batista Brito (1° Secretário) a leitura de um 
trecho bíblico. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente efetuou a leitura do parecer 
prévio contrário do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso do Sul, à 
aprovação das contas do exercício financeiro do ano de 2012, Processo 
TC/5614/2013, Gestão do Senhor José Antônio Assad e Faria, Ex-Prefeito do 
Município de Ladário/MS. O Sr. Presidente solicitou ao Vereador João Batista 
Brito, a leitura do Parecer e Voto contrário da Comissão de Finanças e Orçamento, 
à aprovação das contas da Prefeitura Municipal de Ladário, exercício financeiro 
de 2012, processo TC/5614/2013, Gestão do Senhor José Antônio Assad e Faria, 
Ex-Prefeito do Município de Ladário/MS. O Sr. Presidente colocou em votação 
o Parecer contrário da Comissão de Finanças e Orçamento, à aprovação das contas 
da Prefeitura Municipal de Ladário/MS, exercício financeiro de 2012, gestão do 
Ex-Prefeito Municipal de Ladário/MS, Senhor José Antônio Assad e Faria, que 
foi aprovado por 2/3 (dois terços) pelas Senhoras e Senhores vereadores 
presentes. O Sr. Presidente colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo 
n° 001/2025,, contrário a aprovação das contas da administração municipal de 
Ladário no exercício fiscal de 2012, que foi aprovado por 2/3 (dois terços) pelas 
Senhoras e Senhores Vereadores presentes. O Sr. Presidente justificou as 
ausências dos Senhores Vereadores: Carlos Rogério Godoy da Matta e Raphael 
Ribera de Oliveira. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente encerrou a sessão, 
onde eu, João Batista Brito (1° Secretário) lavrei a presente Ata que vai assinada 
por mim e pelo Sr. Presidente. 
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